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POLITIKAI NAPILAP.
Nyomda ás kiadóhivatal

Brassó. Kapu-utcza 60 szára. — Telefon szára 177.
ELŐFIZETÉSI Díj;

helyben házhoz hbrdva, vidékre postán küldve: 
egész évre 20 k, fpl évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:
kiadóhivatalban, Groas G., Polaaek F.. és Friedmann F«, urak üzleteiben

Felelős szerkesztő;
Or. VÁJNÁ GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.
Értekezhetni;

d. e. 8 -9 és d. a, 2 —4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ :
2 hasábos gar aandsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos gartnondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirde
tésnél kedvezmény. Minién egyes hirdet néay után még 

külön 60 f, bélyeg-dij fizetendő.
Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő.*

A beruházási kölcsön.

Brassó, május 3

(—z—y) A magyar kormány egy 
120 milliónyi nagy kölcsönt kötött, még 
pedig igen előnyös feltételek mellett. 
Voltaképen mi lappang e nagy beru
házási kölcsön alatt ?

Az állami zárszámadások s az év- 
negyedes állampénztári kimutatások bi
zonyítják, hogy az állampénztárban a 
tartalékok oly mértékben vannak föl
halmozva, hogy momentán szükség nem 
indokolná ily nagy kölcsön fölvételét.

Kormányunk nem is azért vitte 
egész csöndben keresztül e műveletet, 
hanem, mivel szemben sok oldalról fe
nyegető gazdasági válsággal megakarta 
az országnak szerezni az ellenállás erő
forrásainak anyagi alapjait azokban a 
nagyszabású beruházásokban, melyek 
czéljaira e kölcsön szánva van. Lassú 
törlesztéssel, évente kevés áldozattal 
egyszerre óriási lendületet biztosíthatunk 
ez utón fenyegetett közgazdasági hely
zetünknek, melynek első és főkérdése 
az Ausztriával fönnálló kereskedelmi és 
vámszerződés bizonytalan volta.

A „Brassói Lapok“ tárczája.
Május elején.

Most vagyunk a tavasz kellős-közepébe,' 
Óvatosan lépdelünk a zöld fű tengerébe.,

Hogy el ne tapossuk a zümmögő méhet: 
Gyűjtse az is, mint én a te ajkadról, — a 

[mézet. ...

Virág van a fákon, lepke a virágon, 
Rózsa-bogár kéjeleg a rengő rózsaszálon...
Mintha részeg volna minden kis madárka, 
Dudorászva ugrik egyik zöld ágról a 

[másra. . . .

A melyik virágot leginkább szereted, 
Ha te úgy akarod, Édes, leszakítom 

[neked. . . .

A melyik madárnak legszebb a nótája, 
Ha te úgy akarod, Édes, megfogom még 

[máma. . . .

Szentelt vizet akarsz hinteni orczádra ? 
Gyöngyharmatot hozok mindjárt tulipán- 

[pohárba’. . . .

J. Gráf és T8a

Hiszen bizonyos az, hogy a vám
politika fogja dominálni az európai, 
sőt tengerentúli népek élethalál küz
delmeit. Három év múlva lejárnak azok 
a kereskedelmi szerződések, melyeket 
1891-ben Európa legfontosabb államai 
kötöttek egymással. Mindenütt erősen 
készülnek a vámpolitikai harczra, a 
legjobban Németországban, mely mi 
ránk nézve a legfontosabb, mert a mo
narchia a határain kívül Németország
gal nagyobb forgalmuk van, mint a 
világ összes többi országaival együtt
véve.

Már is teljesen bizonyosnak látszik, 
hogy Németország nagy mértékben 
emelni fogja a vámokat mindazokra a 
czikkekre, melyek a mi kivitelünk leg
fontosabb részei. Hogy Németországgal 
ismét kereskedelmi szerződést köthes
sünk, hát nagyon kétséges.

Ha ilyen kétséges viszonyok között, 
minőkben legnagyobb fogyasztásokkal 
szemben vagyunk, kormányunk beható 
megfontolás után a nagymérvű beruhá
zások politikáját kezdi meg, mintegy 
emeltyűjéül a közgazdasági önállóságnak, 
csak hálát és elismerést érdemel.

Álért hiszen a nagy összeget a

Mond meg, hogy mit kívánsz május reg- 
[gelére,

S az pgész világot, Édes, tűvé teszem 
[érte. . . .

Erős szüzek-
— A „Brassói Lapok.“ eredeti tárczája. — 

•
Ily czimen jelent meg Marcel Prévost 

egy újabb regénye. Fordította: Gábor 
Ignácz.

Marcel Prévost, a francziáknak e dé
delgetett és gyorsan világhirüvé vált 
Írója, meggyőző tanúbizonyságát adta ez 
uj, nagyszabású regényével, hogy hírét, 
kedveltségét nem csak thémái szenzácziós 
voltának köszönheti, hanem igazi, nagy 
írói kvalitásoknak. A század vége egyik 
legfontosabb mozgalmának, a feministikus 
törekvések problémáját tárgyalja benne, 
tárgyalja az igazi regényíró módjára, ki 
■gyei arra, hogy alakjai ne váljanak ab
sztrakt eszméknek testetlen hordozóivá. 
Szüzeket rajzol, kik minden erejüket és 
idejüket az uj tan diadalra segítésére szen
telik, de a nélkül, hogy egy perezre is meg

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban

kormány közhasznú beruházásokra fogja 
felhasználni, vasutakra, folyam szabá
lyozásra, iskolákra, a földmivelés és az 
állattenyésztés előmozdítására stb.

Ezért e kölcsönnek beruházási köl
csön a neve. Kereskedők, iparosok, 
munkások joggal várhatnak sokat e 
százhúsz milliós kölcsöntől, melynek 
azonban most csak egy részletét veszi 
fel a kormány, s csak a szükséghez 
képest fogja a többit is igénybe venni.

Belföld
Brassó, május 3.

A képtiselőház tegnap Dániel Gábor 
elnöklésével vita nélkül, félórás ülésben 
kilencz apróbb jelentést elfogadott. He
gedűs Sándor kereskedelmi miniszter a 
napirend előtt jelentős javaslatot nyújtott 
be az ügynökök utján való kereskedői 
megrendelések gyűjtésének szabályozásáról

A delegációkat május hó 12-ére Bu
dapestre összehívták.

Az országos szinészegyesület köz
gyűlésén elhatározták, hogy Herczeg F. 
elnöklete alatt küldöttséget menesztenek 
a miniszterelnökhöz a pozsonyi konczessió 
megváltoztatása tárgyában.

Az ujvásártéren május 1-én tízezer 
[ szocziálista gyülésezni akart, de a nyag

szűnnének nők lenni És épen ez a tragi
kumuk. Ez válik rájuk nézve a szenve
dések kiapadhatlan forrásává, tüzzé, mely 
égeti, emészti, de mégis tisztítja, meg
védi őket.

Frida és Lea, a két nővér, kik egé
szen egygyéforrtak a szeretetben, kik 
életüket az eszmének, a nő teljes felsza
badításának szánták, a legnagyobb leigá- 
zónak, a szerelemnek lesznek rabjaivá 
Egy férfiút szeretnek, Frida titokban né
mán, Lea boldogan, megértve. De e bol
dogság röpke és múló, a hogy Lea meg
érzi, hogy érzelmeit érzéki láng hevíti át, 
megborzad és menekül, hogy csakis hiva
tásának éljen A munka láza emészti, 
sorvasztja, de igazi boldogságot nem nyújt 
neki, és mikor az ifjú, ki elől menekült, 
újra szemben áll vele és beszél neki az 
igaz, egészség s szerelemről, már-már 
megtántorodik. Mikor megtudja, hogy e 
férfiú is csak férfiú, olyan, mint sok más. 
mert csak szivét őrizte meg számára és, 
hogy a gyönyört, melyet neki igér, ő maga 
már élvezte, egyszerre újra felébred benne 
az apostol és örökre elutasítja magától az 
imádottat. Örökre, mert ő is egyoldalúan

t k sifJViyleiG továbbá szép választékChina ezüst-árukban.
00^* Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett, 

Uj tárgyak aktszitése, javítás, aranyozás é; ezüstözás, valamint vésések mindenféle 
fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek«
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zápor szétkergette őket. Egy részük egy 
közeli vendéglőbe vonult s ott az ülést 
megtartották. Semminemű zavargás nem 
történt.

Gagitser István volt pénzügyminisz
teri tisztviselő bünpörének tárgyalását teg
nap kezdték meg. Vádlott beismerte bű
nösségét.

Külföld.
Brassó, május 3.

Ö Felsége tegnap délelőtt Széli K- 
miniszterelnököt hosszabb magánkihallga
táson fogadta A miniszterelnök délután 
visszautazott Budapestre.

Az endeitichi gyógyintézetben Bonn 
mellett, Munkácsy Mihály festőművész 
neje karjai között meghalt. Holttestét Bu
dapestre szállítják.

Berlinben a készülődések Ferencz 
József császár és király fogadtatására 
még egyre folynak. A programúi kiegé- 
szitésekép pénteken este diszebéd lesz, 
szombaton pedig reggeli a tüzérség tiszti 
kaszinójában.

A pápának kedden nyújtották át a 
magyar zarándokok a hódoló feliratot. Az 
ünnepségek után diszebéd volt a Vati
kánban.

Amste> dómban a búr küldöttség tisz
teletére diszebédet adtak, melyen Fischer 
tábornok köszönetét mondott a németal
földi rokonok rokonszenveért. Felköszön- 
tötték Krügert és Stein elnököket. A kül
döttség titkára megczáfolta azt a hirt, 
mintha a búr komandók birtokaikra visz- 
szatértek volna.

Hírlap- és naplárbéiy eg eltörlése.
Brassó, május 3.

(X.) A naptárak, hirdetmények, hír
lapi beiktatások, időszaki lapok bélyegkö
telezettségének megszüntetése, nagyon he
lyes gondolat volt a kormánytól.

fogja fel a házastársak szabadságát, mert 
nem ismeri el és nem fogja fel a nő és 
férfi teljes egyenlőségét. És marad az, a 
mi a nővére és környezete: erős szűz, ki 
küzd magáért és ezernyi nővéréért. Az in
tézetnek szenteli magát, melyet kiváló 
feminista hölgyek alapítottak, hogy igazi 
független, szabad nőket neveljenek benne. 
Ez alapítók és vezetők, élükön, a nagytu- 
dásu és úgyszólván csak az eszmében élő 
Pirnitzel, megannyi remekei a jellemző
tehetségnek.

A magában is érdekfeszitő fő cselek
ményt érdekesebbnél' érdekesebb epizódok 
tarkítják, melyek világot vetnek London 
életére, az angol nevelési mozgalmakra is 
a mellett olyan tiszta, világos képét nyújt
ják az egész feminista mozgalom keletke
zésének, mai állásának, elterjedtségének és 
psichológiájának, mint a milyent semmi
nemű tudományos könyv.

Ha még megemlítjük, hogy Prévost 
brillians stílusának szépségeit Gábor Ig- 
nácz nagy bravúrral tükrözteti vissza, és 
hogy a képes boritéku 3 kötetes regény 
árát mindössze 3 koronára szabta meg az 
Athenaeum, megvagyunk győződve, hogy 
a magyar közönség épen úgy meg fogja 
szerezni ezt a könyvet, mint a szerző 
honfitársai, a francziák.

Az állami nagy bevételektől úgy sem 
esik el a fennebbiek megszüntetésével, 
és Így lehetett erről törvényjavaslatot nyúj
tani be a képviselőházhoz.

A naptárbélyeg az idei költség vetés
ben 240.000 koronával van előirányozva, 
a hirdetménybélyeg 70.000 koronával, az 
újsághirdetések bélyegilletéke 46Ü.G00 ko
ronával, minélfogva az egész összeg, a 
melytől a kincstár az ily törvény értel
mében elesik, 770.900 koronát fog kitenni. 
Ez pedig egy állami bevételnél nagyon 
kicsit nyom a latban.

Legnagyobb a jelentősége a* hírlapi 
hirdetések bélyegilletékének, amely egyike 
volt a legigazságtalanabb és egyúttal a 
legkárosabb adónemeknek. Igazságtalan 
ez az adónem azért, mert a legszegényebb 
embereket sújtja és oly aránytalanul sújtja, 
a mint ez semmiféle közszolgáltatásnál 
nem fordul elő. Eddig harmincz krajczárt 
fizetnek — tehát hatvan fillért — egy- 
egy hirdetésért, a mely czimmel el van 
látva, a szegény diurnista, a ki szolgálatát 
kínálja, vagy a varróné, ki munkát keres, 
ugyanannyit fizet hirdetéséért, mint vala
mely pénzintézet, a mely egy tízmilliós 
emissziót tesz közzé.

Magától értetődik, hogy a pénzinté
zetet vagy a nagy kereskedőt avagy a nagy 
szállodát a bélyegilleték sohasem tartotta 
vissza a hirdetéstől, ellenben a legkisebb 
exisztencziákra nézve ez az illeték oly 
nyomasztó volt, hogy ennek következtében 
a munkaközvetítésből jóformán teljesen ki 
volt zárva a publiczitásnak leghatásosabb 
eszköze, a napi sajtó.

De lehetetlen volt az is, hogy a kis
iparos vagy pedig a kisgazda, a ki a vá
rosba élelmiszereket akart szállítani, köz
vetlenül forduljon a fogyasztóhoz hirdetés 
utján, a mint ez például Németországban 
a közforgalomnak mérhetetlen előnyére 
mindenütt szokásos.

Az a kedvezmény tehát, a mely a 
törvényjavaslatban foglaltatik, első sorban 
nem a hírlapoknak szolgál, hanem a nagy 
forgalomnak is leginkább a legszegényebb 
rétegeknek lesz javára, azoknak, a me
lyeknek keresetét megkönnyíteni első rangú 
társadalmi feladat és állami érdek.

A naptárbélyeg eltörlése szintén 
minden tekintetben helyeslendő. Az or
szágban vagy két millió naptár szokott 
évenkint elkelni. A naptárnak legnagyobb 
részét a legszegéenyebb nép vásárolja, a 
melynek ez a könyv sokszor az egyetlen 
szellemi tápláléka. Ezt megnehezíteni vagy 
megdrágítani kulturális szempontból sem 
szabad.

Annak az összegnek a pótlására 
nézve, a melytől a kincstár elesik, bátran 
lehet állítani, hogy a bélyegjövedék más 
ágazatainak intenzivebb kihasználása ut
ján könnyen intézhető lesz.

Ugyanis a fogyasztási bélyegilletékek 
csoportjában, a melyhez a naptár és hir
detési bélyeg tartozott, van egy bélyeg 
nem, a melyet bátran lehetne száz száza
lékkal fölemelni. Ez a kártyabélyeg, a mi 
a folyó évben is csak 240 000 koronával 
van előirányozva. Tekintve — sajnos — a 
kártyázást szenvedélyt, bátran fölemelhetni 
a kártya bélyeget, a fogyasztásnak ez nem 
fog ártani.

Színház.
Brassó, május 3

Hiába, hiába, már a mi közönségünk 
is amolyan nagyvárosias kezd lenni, me- 
lye^ az jellemez, hogy a színpadon vagy 
tarka-barka szinvegyüléket, vagy bohócz- 
produkcziókat szeret csak megnézni, az 
igazán tanulságos darabokat pedig mellőzi. 
Elég szomorú az élet, mit szomorkodjunk 
még a színházban is, szokták mondani. 
De hiszen, hogy ha csak mulatni aka
runk, nem is szükség egyáltalában szín
házba járni, sokkal jobban lehet k a c z a g- 
n i pl. a vásártéri komédiás bódék elölt.

A színháznak feladata legelső sorban : 
tanítani, oktatni, művelni, s csak másod
sorban mulattatni, nevettetni. A színház 
iskola, az élet iskolája kellene hogy le
gyen, de sajnos az utóbbi években világ
szerte lábrakapó közszellem az iskolából 
csapszéket, Thália templomából orfeumot 
akar faragni.

Hogy ez a közszellem már hozzánk 
is eljutott, sajnosán kellett a tegnap este 
előadáson tapasztalnunk : üres volt a szín
ház ! Pedig Rovetta 3 felvonásos színmüve, 
a Becstelenek, megérdemelte volna, 
hogy telt ház nézze, élvezze végig, mert 
ez egyike azon színmüveknek, a melyek
ből nagyon, de nagyon sokat lehet tanul
ni, okulni. De elég is lesz már a jeremiá- 
dákból, térjünk át a tudósításra.

A Becstelenek tragikus hatású, 
megrázó színmű, melyben a főhős erköl
csileg és fizikailag, a hősnő pedig erköl
csileg bukik. Előbbi a becsületén ejtett 
foltot akarván palástolni, lesz becstelenné, 
utóbbi a rossz nevelés áldozata. Mindkét 
alakkal gyakorta lehet találkozni az élet 
sürgés-forgásai közepette, s igy katasztró
fájuk annál megráz,bb, annál tanulsá
gosabb.

A szerepek jó kezekben voltak. 
Rajz (Moretti) minden művészetét latba 
vetette, hogy hatalmas szerepét jól meg- 
játszodja. Az indulatok, a kétségbeesés, a 
lelkiismereti furdalás játékában kellő ki
fejezést nyertek, bár itt-ott kissé túlzásba 
esett, és Morettiből Othellót csinált a 
második felvonásban. Általában véve 
azonban ügyesen és jól kreálta a sorssuj- 
totta, szerencsétlen Morettit, különösen az 
utolsó felvonásban.

M i k 1 ó s y Ilonka (Elis) szerepe még 
a Morettiénél is nehezebb volt, mert az 
eltitkolt, az elfojtott érzelmeket kellett 
játékával kifejezésre juttatnia. A szótlau, a 
titkolt szenvedések színezése pedig sokkal 
nehezebb, mint a mit szavakba öntve le
het kidomborítani. Keveset kellett b e- 
szé 1 nie, de annál többet játszania, 
és ö e nehéz szerepében is igazi művész
nőnek bizonyult.

Vágó (Orlandi) ügyesen alakította 
a könnyelmű, bohém apát, ki a világ 
gondjain felül emelkedve, mindenha csak 
regényeire, hírnevére gondol. A szerep 
kicsiny volt, de a játék annál jobb.

K o m 1 ó s y Ilonka (Therésa; játé
kából kirítt a naiva. Szívesebben látjuk 
őt szerepkörén belől, mint egy neki nem 
találó szerepben. Ügyeskedett, igyekezett, 
de jó mégsem volt, mert ott is, a hol 
kihívónak, szemtelennek kellett volna 
lennie, inkább kedves, naiv volt.

Jutalomjáték. Szombaton lesz 
a Tiszay színtársulata kedvelt énekesnő
jének, 8 z e k u 1 a Sárikának jutalomjátéka
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Ez alkalommal Miliőékor kedves operetteje, 
Szegény Jonathán fog színre ke
rülni, melyben Szekula S. a Harry-et 
szerepét fogja játszani.

Szekula Sárikát közönségünk sok
kal jobban ismeri, semhogy róla dicsére
teket kellene most is Írnunk, s így való
színűleg szombaton este megtelik a Vigadó. 
Hogy telt ház legyen, azt maga a színre 
kerülő operette is megérdemli, mert benne 
Szekulán kívül a társulat legjobb erői 
fognak fellépni, hogy a Szekula S. 
játéka megfelelő keretbe illeszkedhessen. 
Mollyt T i s z a y n é, Jonáthán-t T i s z a y 
játszák.

HÍREK.
Brassó, május 3.

— Brassóvármegye törvényhatósági 
bizottsága f. hó 15-én tartja rendes tava
szi közgyűlését. Ezt megelőzőleg f. hó 11- 
én számonkérőszék, f. hó 12-én pedig ál
landó választmányi ülés lesz. Ezen gyű
léseken már a vármegye főispánja fog el
nökölni, a ki letelvén szabadság ideje f. hó 
10-én haza érkezik.

— a sétatér dísze. Május van. A 
százados gesztenyefák kizöldültek, a séta
tér felöltötte bájoló mezét. Városunk kö
zönsége örömteli szívvel siet a közel eső 
kies helyre üdülni, Szóval : a mi sétate
rünk szép és kies, és egy nagy d i s z e 
is van, a B e 11 e v u e, mely betört abla
kaival, szennyes falaival ott éktelenkedik 
a sétatér kellős-közepén a zöldelő fák kel
tette kellemes harmóniát a maga sivársá
gával teljesen lerontva. A nemesebb szivü 
sétálók sajnálkozva nézik a pusztulás meg
testesült felkiáltó jelét, mások meg bosz- 
szankodnak a város e mostoha gyerme
kének éktelenkedése felett. Ideje volna in
tézkedni, hogy a Bellevue ne csak szép 
kilátást nyújtson, hanem maga is tisztes
ségesebb ruhába bújjon, ha mindjárt való
di, uraságoktól levetettbe is. Ma holnap 
elözönlik városunkat az idegenek, kívána
tos, hogy addig a Bellevue sorsában for
dulat álljon be.

— Gyilkossággá! gyanúsított férj. Ezen 
czim alatt a kolozsvári „Újság“ május 2- 
diki száma azt Írja, hogy Sztán János 
földvári mészárosnak körülbelül 14 hónap
pal ezelőtt elhunyt nejét a rokonok felje
lentése folytán exhumálták s ez alkalom
mal konstatálták, hogy az elhunyt gyil
kosság áldozata. A vizsgálat adatai szerint 
— írja az „Újság“ — a gyilkosságot Sztán 
János követte el és pedig olyan formán, 
hogy feleségét lecsalta a pinczébe, hogy 
tanuk nélkül legyen és ott addig verte 
és fojtogatta, míg csak a szerencsétlen 
asszony bele nem halt. — Illetékes ható
sági felvilágosítás szerint a vád még nincs 
beigazolva, de a vizsgálat folyik.

— Népgyülés. A brassói szocziál-de- 
mokrata munkások május 1-én megtartott 
népgyülésén Fellegi és Takács magyarul, 
Loy németül és Botosán románul beszél
tek május elsejének jelentőségéről. Azután 
a kongresszusi kiküldött Knaller Győző 
számolt be, tudomásul adva, hogy a ro
mánokat is be fogják vonni a mozgalom
ba és hogy pünkösdkor az erdéiyrészi és 
délmagyarországi szocziáldemokraták Bras
sóban országos értekezletet tartanak, a 
melyre nézve az előmunkálatok már javá
ban folynak.

— A példa, A „Honi Ipar“ czimü 
társadalmi, ipari és közgazdasági folyóirat

május 1. száma a fenti czim alatt a kö
vetkezőket írja: „A minisztérium egyes 
tagjai példát adnak arra, hogy kell min
den jó magyarnak a saját hatáskörében 
pártfogolni a honi ipart. A múltkor P 1 ó s z 
Sándor igazságügyminiszter úgy a saját, 
mint családja minden egyes tagja részére 
egy brassói posztógyárban rendelt ru
haszövetet. A miniszter a kapott szövettel 
úgy meg volt elégedve, hogy elhatározta, 
hogy ezentúl háztartásában csak a magyar 
textilipart fogja pártfogolni.“

— Színészek kongresszusa. Amint 
már jeleztük, az országos szinészegyesület 
május 1-én, 2-án esetleg 3-án tartja kon
gresszusát. A kongresszus elnökéül T i- 
s z a y Dezső színigazgató választatott meg.

_ Meggyilkolt főszolgabíró. Rácz Mi
hály Háromszékmegye sárfalvi járásának 
főszolgabiráját, kedden este 10 órakor ab
lakán át agyon lőtték. A 35 éves szeren
csétlen főszolgabíró a lövés következtében 
szörnyet halt. A gyanú egy Gál Ferencz 
nevű odavaló földmivesre esett, a kit azon
nal letartóztatott a csendőrség. Házmoto
zást tartottak a lakásán, a hol többek közt 
egy karabélyt is találtak. A letartóztatott 
Gál már több ízben volt emberölésért vizs
gálati fogságban, de bizonyítékok hiján 
mindig fel kellett menteni. A tett elkö
vetését most is tagadja.

— A kit a golyó nem fog. Ráduly 
Domokos kovásznai lakos szerencsétlen 
üzleti spekulácziók révén elveszítette ösz- 
szes vagyonát, sőt a felesége birtokát is 
tetemes adósságokkal terhelte.E miatt élet
unttá és embcrgyülölővé lett, a máskép 
szorgalmas és becsületes székely. Végső 
elkeseredésében revolvert vásárolt és egy 
őriz etlen állapotban szájába lőtt. A golyó 
a nyeldeklő Ízületét megrongálta ugyan, 
de tovább nem hatolt s az öngyilkos je
löltet erős hányási inger fogta el, minek 
következtében a golyó napvilágra került. 
Egy kis sebláza még pár napig volt, most 
pedig teljesen jól érzi magát Ráduly De
meter, kiállotta a halálfélelmet és többé 
bizonyára nem fog öngyilkossági gondo
latokkal foglalkozni.

— Leharapták az orrát. Héjjá Ignácz 
szentkatolnai fuvaros a gelenczei telepről 
úgynevezett „fokolást“ szállított szintén 
szentkatolnai id. Incze Sándorral társa
ságban. Az utón haladva, Incze Sándor 
mindenképen elakarta kerülni Héjját, de 
ez nem azért kiszolgált katona, hogy en
gedni tudott volna társának. Az elsőbbség 
jogáról nem akart lemondani, igy hát kel
ten összekülömböztek, a minek az lett a 
vége, hogy Incze Sándor észrevétlenül, 
mint az orozva maró kutya, hátulról a 
nyakába szökött Héjjá Ignácznak, lerán
totta s az orrát egyben leharapta. Iszo
nyúan megcsonkítva érkezett be a szegény 
ember a „fokolással“ K.-Vásárhelyre, a hol 
megvette a vízum repertumot, hogy aztán 
a járásbíróságnál megkeresse arczának hi
ányzó díszéért az elégtételt.

— Megölte az apjat. Gyakran össze
zördült a feleségével Gál Antal csikszent- 
györgyi földmives s a nem éppen kedves 
családi jelenetben 17 éves fia, Lajos is 
jelen volt, nagyobb épületesség okából. A 
napokban Gál és felesége vásárra mentek 
Csik-Szent-Mártonba, honnan hazafelé tart
va, a legtöbb családi zavar okozója, a pénz 
került szóba, a mi felett azután alaposan 
összevesztek. Haza érve folytatták az esz
mecserét és hogy Gál Antal nyomosabb 
érvekkel is bizonyíthasson, botot ragadott,

Ezt látva a fia, védelmére kelt az édes 
anyjának s a botot kicsavarta apja kezé
ből, azután pedig az asztalon heverő kony
hakéssel szivén szúrta az apját. A sze
rencsétlen ember azonnal szörnyet halt. 
Az apagyilkos fiú pedig tudtára ébredvén 
szörnyű tettének, elmenekült a közeli er
dőbe, honnan lelkiismerete hazakergette 
és önként jelentkezett a csikszentmártoni 
kir. járásbíróságnál, hol töredelmes vallo
mása után letartóztatták.

— Az erdélyi gör. kel. főegyházmegye 
zsinata. Az erdélyi gör. kel. főegyházme
gye zsinatának Nagy-Szebenben tartott 
ülésén a mandátumok legnagyobb részét 
igazolták, azután megválasztották a jegy
zőket és benyújtották a konzisztórium elő
terjesztéseit. Az utóbbiak között van egy 
előterjesztés, a mely egy székesegyház 
építéséről szól és egy másik, a mely a plé
bániák állami javadalmazására vonatkozik. 
Az ülés végén Cosma Parthén a brassói 
iskolák járadékának kérdését hozta szóba 
interpelláczió alakjában.

— Az állatorvosi közszolgálat államo- 
sitáta. A képviselőház keddi ülésében 
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter 
beterjesztette az állatorvosi közszolgálat 
államosításáról szóló törvényjavaslatot, a 
melyet a földmivelésügyi és közigazgatási 
bizottsághoz utasítottak.

— Nélkülözhetetlen házigyógyszer a 
Pserhofer-féle vértisztitó labdacsok, melyek 
számtalan balnál a leggyorsabban és leg
biztosabban hatnak. A leghíresebb orvosok 
is ajánlják nehéz emésztés, gyomorbaj, kó- 
lika, ideges fejfájás, sápkor stb. betegsé
geknél. Saját érdekében cselekszik min
denki, ha állandóan készletben tartja e 
labdacsokat, melyek számtalan esetben cso
dás hatásunknak bizonyultak. A pénz elő
zetes bekülbése után 1 tekercset 1.25 írt
ért, 2 tekercset 2.30, 3 tekercset 3.35 írt
ért küld bérmentve Pserhofer J. gyógy
szertára, Bécs I. Singerstrasse 15.

— mi a dadogás es hogyan lehet rajta 
segíteni ? Ezen a czirnen irt Roboz József 
egy igen figyelemre méltó kis füzetkét, a 
melyet az érdeklődők figyelmébe a leg
melegebben ajánlunk. Kapható a szerző
nél. Temesvárott. Ára 60 fillér.

— Delafrikai sebesültek magyar fürdő
be- A pöstyéni fürdő igazgatósága aján
latot tett az angol kormánynak, hogy a 
délafrikai háborúban .sebesült tiszteknek 10 
ingyenes helyet bocsájt rendelkezésre für
dőjében. Az angol kormány ezen ajánlatot 
elfogadván utasította a beteg és sebesült 
katonatisztek segélyezésére alakult alapot 
terv megvalósítására.

Nemzeti Színészét!
Folyó szám 20. Páros bérlet

A „Vigad ó“ nagytermében 
Brassó, 1900. évi május hó 4-én 

adatik :
A KIRÁLY HÁZASODIK.

Tört, vígjáték 3 felvonásban.
Kezdete este 8 órakor.

4 szobából álló lakás mellék* 
helyiségekkel

Junius elsejére
kerestetik.

Ajánlatok május 5-éig a kiadó
hivatalba kéretnek.
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i Osztálysorsjegy. 8^ Minden második sorsjegy nyer. u&t
—- Húzás május 17-én

Legnagyobb főnyeremény egy millió korona.
Egész sorsjegy ára . . 12 korona
Fel „ „ . . 6

Negyed sorsjegy ára . 3
Nyolczad ,. „ 1.50

korona

Számok legnagyobb választékban kaphatók
Adler L. Jakab és Fivére

bankbetéti társaságában. A magyar osztálysorsjáték 
főelárusitója BRASSÓBAN.
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??? Hová menjünk ??? ^
Bolonyába „Az Arany Oroszlányhoz,

Hajdú Hona vezetése alatt álló üzletbe. Kitűnő, ter
mészetes valódi tiszta borokat mérnek ki, jó és 
Ízletes olcsó magyar konyhája van ügy az üzlet

ben mint az üzleten kívül is elvállal
Rostosokat.

A nagyérdemű közönség kényelmének rendelkezé
sére áll, egy szép nagyterem és kisebb szobák, 
szép kerthelyiség és egy jó karban tartott teke 
pálya Olcsó villás reggeli. Naponta 1-ső Májustól 
kitűnő frisscsapolásu kőbányai sör poharanként 8 
kr. 16 fillér.

Kiadó lakás.
Két szoba, konyha, faszin és kerttel biró két lakás az 

egyik az eLő emeleten a másik pedig a földszinten, azonnal 
kiadó. A lakások pormentes helyen vannak. Bővebbet

Zikéli Henriknél
Kapu-utcza 42 sz.

Kiadó lakás.
Kút utczában a laktanya közelében egy uj háznak első 

emelete (áll 4 szoba-, fürdő szoba-, konyha-, kamra,- pincze,- 
padlásból) junius elsejétől kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdonos. Vár-utcza 38.

Bolgárszegben.
Kő-u. 7 sz. a. egy 4 szobából : szalon, konyha, előszoba 

és pinczéből álló, valamint ugyanazon utczában 2 sz. a, egy 
4 szobából 2 konyha és pinczéből álló lakás

eladó esetleg kiadó.
Ezeken kívül Porond-u. 47. sz. a. az első emeleten 6 szoba 2 
konyha, padlás, pincze és kert azonnal kiadó. Felvilágosítást 
ad a tulajdonos Demeter Pascu, Porond u. 47.

Önkéntes bírói árverés.
Az itt Brassóban, Bolonya, Vasut-utcza 79 régi 31 uj ház

szám alatt fekvő K öpe féle szép sarok ház és 
udvar beltelek (mintegy 700 □méter területű) s egy 
tagositott 404 holdnyi területű szántóföld (fekszik a czement- 
gyár közelében) folyó hó 9-én délelőtt 9 órakor, a 
helyi kir. Törvényszék telekkönyvi hatóság 
helyiségében nyilvánosan el fog árvereztetni.

Dr. Papp Árpád.
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Méhészeknek és baromíitenyesztőknek fontos !

Saját érdekében
kérem, szíveskedjék elolvasni az első magyar kereske
delmi méhtelep és a vele kapcsolatos állattenyésztési 
cikkek raktárának 1900. évre szóló, sok újdonsággal 
gazdagított képes árjegyzékeit, melyek dús választékát 
tartalmazzák a méhkaptáraknak és méhészeti segédesz
közöknek, a mester égés harumti-köhőgépeknek és föl
nevelési szereknek; továbbá tyuk-, galamb-és madár
etetők, tyúkólak, galumbházak és madárkalitkáknak 
stb. — Árjegyzékeket külön a méhészeti s külön a 
baromfitenyésztési cikkekről ingyen es bérmentve kül
dök. — Címe a legrégibb, általános jóhirnevü és min

den kiállításon kitüntetett üzletnek:
Jfiíhnn első magyar kereskedelmi méhtelep
AUUHÜ rüICUbá, Budapesten, I., Attila-u 99/151.
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1260/1900 szám.
Hirdetmény.

Bolonya Kut-utczában a „Zűr Trahnen Grube“ czimü ven
dég lő és a közúti vasút megálló helye mellett körülbelül 
2750Q méter építésre alkalmas telek nyilvános szóbeli és 
írásbeli árlejtés utján eladó.

Az árlejtési feltételek a városi árvaszéknél Kapa-u 63 sz. 
földszint jobbra, a hivatalos órák alatt bárki által megtekint
hetők.

Az árlejtés a helyszínén folyó év május hó 15-én kedden 
d. e. 9 órakor tartatik meg.

Brassó, 1900. április 6-án,
A városi árvaszék üléséből
(192) Hiemesch

polgármester.

Árverezési hirdetmény.
Gsíktusnádfürdőn 1900. évi május hó 6-án d,e. 10 órakor 

az igazgatóságiirodában nyilvános árverés utján a mészár
lás! és h u s v ág á s i regale jog három egymást követő 
évre az — az 1900. junius 1-től 1903. május 31-ig bérbe 
adatik. . . ■ -s

Feltételek Csiktusnádfürdőn az igazgatósági irodában 
megtekinthetők.

A fürdő igazgatóság

l|EYDEN»TÁPAN
(NAHRSTOFF HEYDEN) H u b 

v őg^^éítárt^éhé^íye,,^^^^^^“^^^ 

mely » emésztési szervektől függet. 
lentU kiválóan táplál, -r1- ■ = 

Előnyös erősítő és tápláló 
gyengélkedők, gyermekek, szoptató nők, vérszegény, l Un, 
3osó és sovány egyének részére, valamint testi és szellemi 

, 1 "■ 5S kimerültségnél. ... ... . z--.1__
- ~~~ Étvágygerjesztő. ---------

Kapható gyógyszertárak és gyógyárú-üzleteKüen | 
— Heyden vegyészeti gyára Radabaul- Drezda___ í

Laptulajdonos Trattner H. Nyomatja és kiadja a „Brassói Lapok- nyomdái*.


